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LEGÚJABB.
— 7áriratok és telefon-hirek. —

Minisztertanács.
Budapest, nov. 22. A képviselőház 

mai ülése alatt a kormány valamennyi 
tagjának részvételével minisztertanács volt, 
amelyen a delegácziók tárgyalásaival össze­
függő dolgokat tárgyalták. Wekerle Sán­
dor miniszterelnök bejelentette, hogy 
délutánra különkihallgatásra kapott meg­
hívót a királyhoz, hogy a Fejérváry-kor- 
mdny vád alá helyezése ügyében előterjesz­
tési tegyen.

Wekerle a királynál.
Budapest, nov. 22. Félhivatalos je­

lentés szerint a király ma délután három 
órakor Wtkerle Sándor miniszterelnököt 
különkihallgatáson fogadta.

A delegáozió megnyitó ülése.
Budapest, nov. 22. Félhivatalos je­

lentés szerint a delegáczió megnyitó 
ülése, amelyen az uj közös miniszterek 
bemutatkoznak, e hó 25-én déli 12 óra­
kor lesz.

A kópviselöház ülése.
Budapest, november 22. A képvi­

selőház mai ülésén megtörtént az, ami a 
magyar országgyűlésen eddigelé még soha 
sem fordult elő: a költségvetést általános- 
sálban egyetlenegy ülésen letárgyalták és 
elfogadták.

Az ülést Justh Gyula elnök délelőtt 
tiz óra után nyitotta meg. A képviselők

nagy számban voltak jelen. A kormány 
részéről jelen volt Wekerle Sándor minisz­
terelnök, Kossuth Ferencz kereskedelem­
ügyi miniszter, Andrássy Gyula gróf bel­
ügyminiszter, Jekelfalussy Lajos honvédelmi 
miniszter és Apponyi Albert gróf vallás- 
és közoktatásügyi miniszter.

A múlt ülés jegyzőkönyvének hitele­
sítése után Justh Gyula elnök felolvastatja 
a delegácziók összehívására vonatkozó ki­
rályi kéziratot.

A Ház a kéziratot tudomásul veszi.
Napirend előtt szót kér Lázár Pál 

és rövid beszédben megmagyarázza múlt­
kori botlását a dekagrammok és hektogram- 
mok összetévesztése dolgában.

A költségvetés tárgyalása.
Következik az 1907. évi állami költ­

ségvetés tárgyalása.
Hoitsy Pál előadó hosszabb beszéd­

ben ismerteti a költségvetést. Uj korszak 
előtt állunk — úgymond — s a kormány 
uj csapáson akarja vezetni a nemzetet a 
boldogulás felé. Ez a költségvetés, amit a 
kormány nevében benyújt, már az újkor 
hajnalhasadása. Nemzeti kultúra — ez a 
kormány jelszava s e kultúrát támogatni 
fő czélja a költségvetés szempontjának. A 
bürokratikus szellem óriási összegeket 
emészt. 26 év alatt a kiadások eme té­
tele 72 millióról 272 millióra szökött fel. 
Ezen segíteni kell. A tanítók helyzetét 
javítani fogja a kormány, ismeri hivatá­
suk fontos voltát s teljes erejével támo­
gatni is fogja a magyar tanítóságot. El­
lenben azokkal a tanítókkal szemben, akik 
odadobják magukat a szoczializmus kar­

jaiba, azokkal a tanítókkal szemben a kor­
mány erélyesen fog eljárni. Majd ismer­
teti a költségvetés részleteit és elfoga­
dásra ajánlja azt.

A Ház az előadó beszédét zajosan 
megtapsolta.

Utána Polit Mihály szólal lel a nem­
zetiségi képviselők nevében, akik nem fo­
gadják el a költségvetést Felsorolja a 
nemzetiségek állítólagos sérelmeit. Kije­
lenti, hogy a kormány eljárása a nemze­
tiségekkel szemben illoyális. Foglalkozik a 
Rákóczi-ünnep alkalmával a szerbeken 
esett sérelemmel és a boszniai okkupá- 
czióval. A kis magyar nemzet — úgy­
mond — meg nem engedhető parlamenti 
luxust üz; egész alkotmányossága nem 
egyéb parlamenti fényűzésnél. Hogy a 
nemzetiségek sérelmi panaszai megokoltak, 
azt a szocziálisták rokonszen vével bizo­
nyítja. Követeli az egyenlő általános titkos 
választójogot. Apponyi és Andrássy mi­
nisztereket túlságosan sovéneknek mondja 
és kijelenti, hogy a kormány iránt nem 
viseltetik bizalommal.

Apponyi Albert gróf vallás- és köz- 
oktatásügyi miniszter a Ház élénk tet­
szése közt czáfolja Polit, állításait. Ki­
jelenti, hogy Magyarország összes pol­
gárai egy politikailag osztatlan nemzetet 
képeznek és ezt a szerbeknek is el kell 
ismerniök. Az ő sovinizmusa az, hogy eh­
hez az elvhez ragaszkodik.

Szünet után Sághy Gyula szól a 
költségvetés mellett.

Buzáth Ferencz a néppárt nevében 
elfogadja a költségvetést.

„A TENGERPART" TÁRCZÁJA.
A szegíny asszony.

Irta : Pierre Loti.
Meggörnyedve s a rőzseköteg terhe alatt 

egészen meghajolva, bandukolt lefelé a kes­
keny hegyi utón az öreg asszony. Néha meg- 
megállt, hogy a terhet megigazítsa villáin, 
azután tovább tipegett. E^y kis tisztás helyen 
találkoztam vele az erdőben, amelynek száza­
dos lombjai közé alig hatol be a nyári nap­
sugár. Meglehetősen elhagyott volt ez a hely, 
elhagyott, de oly szép, oly vegtelen kedves, 
aminői csak itt, a Pyrcnaeusok között lehet 
találni. Köröskörül óriási sziklás bérezek, a 
miket vad rengetegek borítanak, amelyekből 
rejtelmes susogással száll tova az illatos szellő 
s a levegő csupa virágillat és andalító madar- 
dal. Alant a völgyben kis patak kanyarog, 
vize olyan tiszta, mint a kristály s tükrében 
barátságosan bólintgatnak a vadon fáinak ko­
ronái Köröskörül zöld pázsit szegélyezi a 
partját, vadvirág színezi a retjét s a tánezoló 
napsugarakkal ezernyi ezer apró tarka pillangó 
tizi szeszélyes játékát.

Az öreg anyóka a természet mindeme 
pazar szinpompájabol semmit sem vesz észre. 
Fáradtan iparkodik elérni nyomorult viskóját, 
ahol tálán nem fogadja őt semmi öröm, senki 
sem várja őt tárt karokkal, mosolygó arczczal. 
S ennek az öreg asszonynak az arczárói olyan 
végtelen jóság, szelidseg áradozott, hogy az 
ember szive megesett rajta.

Én sem tudtam sokáig nézni kinos vergő­
dései s nagyon megsajnáltam. Éreztem, hogy 
segíteni kellene valahogy rajta, csak nem tud­
tam a módját, hogy hogyan. Mondhattam volng 
neki egész egyszerűen : itt van, jó asszony, 
egypár ezüst pénz, vegyen maganak fát, azt a 
terhet pedig dob|a félre, — de nem mertem. 
Mit tudtam, hogy ki ó? Talán még megsértő­
dik, ha alamizsnával kínálom meg, mint a kol­
dust. Koldus pedig nem volt, legalább tiszta 
rutinja, kendője nem vallott erre. Inkább valami 
öreg cselédnek néztem, vagy nagyszülőnek, 
akinek halálai már nehezen várják a hozzá­
tartozói, akikre a Szegény asszony már talán 
teher.

Lépésről-lépésre követtem, hogy hová 
megy. Kimerültén érkézéit az erdő lábánál el­
terülő kis falucskához s ott az első háznál 
megállt. Nagyot sóhajtól’, látszott rajta, hogy 
jól esik neki az a tudat, hogy legalább már a 
faluban van s nemsokára otthon lesz.

Ennek, megvallom, magam is nagyon örül­
tem. óvatosan követtem, de nagyon lassan 
kellett utána mennem, hogy utói ne érjem, 
mert kicsinyeket lépett és nagyon sokszor 
megállt. Fáradtan tipegett, majd ismét tovább 
ment és igv érkezett a pompás nyáresti órák­
ban a kis faluba. A kis kápolna harangja est­
imára csendült s már alig jártak az utczan. A 
szegény asszony egy kicsiny ház kapujában 
egyszerre csak eltűnt s en úgy éreztem, hogy 
vegtelen egyedül maradtam. Elkezdtem gon­
dolkozni ennek a szelíd arczu, szegény öreg 
asszonynak a sorsán. Ki lehet ? Ki várja ott­
hon ’ Ki ad neki vacsorát, van-e valakije, aki 
elébe megy és megszabadítja terhétől es vált 
vele pár barátságos szót ? Igyekszik-e valaki 
vele megosztani az élet terhét, s van-e egy 
kis hely számára abban a házban, ahova le­
hajthatja ősz fejét ?

Úgy sajnáltam őt, hogy nem tudtam rajta 
segíteni. Mindig előttem volt beesett, jóságos 
arcza s szinte hallottam (áradt sóhajtásait s 
láttam, hogy mennyire ki van merülve me^- 
görny edt teste a teher alatt.

önkénytelenül megálltam én is a kis húz 
előtt s benéztem annak rácsos kapuján, hogy 
még egyszer lássam

S amint a zöldre festett léczek között kí­
váncsiskodtam, egy kicsiny kis gyermeket t
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Heek Lajos a költségvetést szintén 
elfogadta.

Több szónok nem lévén löltratkozva, 
az elnök a vitát bezárta, mire a Ház 
nagv többsége a költségvetés! általánosság­
ban elfogadja.

A legközelebbi ülés holnap lesz. 
Napirend: a költségvetés részletes tárgya­
lása

A főrendiház ülése.

,\ TENGERPART

A fiumei kormányzó Budapesten
Budapest, nov. 22. Nakó Sándor 

gróf fiumei kormányzó ma délelőtt meg 
jelent a képviselőházban és a folyosón 
hosszasan beszélgetett \V ekerle Sándor 
miniszterelnökkel.

Újságíró és képviselő.
Budapest, nov. 22. Bede Jób, a 

.Festi Hírlap* lőmunkatársa, ma délben 
Zboray Miklós és ffencz Károly képviselők

_ 1906. november 23

A fiumei állami- es magántisztviselőket 
abban a kedvezményben részesítjük, hoov-
lapot évi 14 korona 40 fillérért, tehát han 
előfizetéssel 1 korona 20 fillérért kanüv 
gázhoz hordva. 1 K

Előfizetést bármely naptól ki. ""dve
OH

va Szápáry, Adria-palota'

Ki" LÓN FÉLE.

fölvesz
A Tengerpart“ kiadóhivatal*

Fiume, Ríva Száoárv. Adria.„oi .,.

Budapest, nov. 22. A főrendihiíz ma utján provokálta Vázsonyi Vilmos ország­
délután 5 óin kor Dtssew/fy Aurél gróf gyűlési képvitelőt a főváros tegnapi köz- 
elnoklete alatt ülést tartott, amely késő gyűlésén mondott beszéde miatt, amely­
este ért véget. ben a „Pesti Hírlapiról és Bedéről sér-

Feiol vassá k a miniszterelnöknek a ; tői eg nyilatkozott, 
delegácziók összehívása tárgyában érke-

— A drágaság. Mint értesülünk, de- 
czember 2-ára népgyiilést szándékoznak össze­
hívni az élelmiszerek drágasága ügyében.

— A «Franz Joseph I.» útja Táv­
irati jelentés szerint a «Franz Joseph ]., hadi­
hajó Tuchanba érkezett. A hajón semmi bai 

— Nemzeti karácsony. Az Országos 
I Iparegyesület a következő kerelmet intézi H 
j magyar közönséghez: Minden esztendőben 

.'mikor közeledik a karácsony, fel szoktuk kei- 
. . , . .... I Budapest, november —. Aranyosi resni a hazafias magyar közönséget kérő sza-

rogor.-zaggal kötött szerződés becztkkelye- Gyula volt színigazgató, aki társulataival. vunkkal : csak magyar iparczikket vásároljon 
zéséről szóló törvényjavaslatot vita nélkül csaknem minden nagyobb városban sze- - ajándékul.

zett átiratát, amelyet tudomásul vesznek 
A bűntettesek kiadása dolgában Gö- :

Elhunyt színigazgató.

úgy
ellő.

mmtáltalánosságban, 
dják.

Következik az iparfejlesztésről 
törvényjavaslat tárgvalása

részleteiben repelt, ma Budapesten meghalt.

szóló Sötét bűn.

I A szeretet ünnepén fogadja tevékeny sze- 
, re te lébe a magyar ipart, adja szeretteinek aján­
dékul azt, ami a magyar szívnek legkedvesebb 
: lehet: a magyar elme, a magyar kéz, magyar 

...... 7 ,, . ,r .. . Dcbrecsseu, nov. 22. László József munka termékét. Ezt a mindenesztendei kerel-
Elsőnek Zselenszh Robert gróf .szólal dúsgazdag földbirtokost, a «Szabadság» műnket ezidén is ajánljuk bizalommal minden

fel. A kormány - úgymond - amely czinn| debreczeni napilap kiadón,lajdono- ma8yar ember figyelmébe.
ma gat purihkalutiak hirdeti, túlságos sokat , , .... 1 h A karácsonyt vásár meg nem kezdődött

sat, akit a rendőrség tegnap ejjel fajta- j mcg, de nemsokára megindul. Azért lepünk
lanság és csábítás miatt előál littatott, ma figyelmeztető és kérő szózatunkkal a nyilva-

• „„ - - a vizsgálóbíró órák hosszán át kihallgatta, nosság elé már most, hogy kellő ideje legyen=s “„rSr v A “ ,0rvenf'’°' Délután kilmdették IJsM előtt „elő- 
”* '*'■ Az lA'-aslatot zctcs ,ctartóztat6st elrendelő végzést,

amely ellen védőügyvédje felfolyamo- 
dást jelentett be és egyben 20.000 ko

költ a sajtóra. A tárgyalás alatt levő ja 
vaslat nem küszöböli ki ,t visszaéléseket

nemzetgazdasági abszurdumnak tartja és 
nem fogadja el.

felkészülni nemzeti kará-mindenkinek 
csonyra.

A vásárlónak : hogy jóelőre rendeljen ma­
gának olyan karácsonyi ajándékot, amilyent t 
magyar ipar produkálni tud, vagy válaszszon1' .! n __ , . , . ----- j ‘-^^ . vy v/ v rvvj- uia^j <ti ipái uu utv.imt vuu, v tx^y \ atu

ossu * rerencz kei eskedeiemügyt róna kaueziót ajánlott fel László szabad- olyan dolgot, amit készen kaphat itthon
7tor /calat* .-'ll-.« ..v.U 11__ ‘ __• .... . ... . .miniszter Zselénszky gróf állításait czá- 

folja. Kéri lábon hagyásáért Az iparosnak : hogy a nagyobb számúA vádtanács holnap
kellő időben be- 
t a magyar ipav-

gitségével czikkckből A nemzeti érzésnek nem lehet 
ennek gyámleányát meggvalázta, az ez- j szebb és hasznosabb nyilvánulása, minta 

l redparancsnokság utján táviratilag Dehre- ma«Ta>' munka pártolása. Erre nincs szebb al­kalom, mint a szeretet ünnepe, amelyen aján- | 
dókkal kedveskedünk szeietetteinknek. A sze- ;

' retet adójából kapja meg jogos részét a magyar | 
ipar is, amely annyira érdemes és ’ annyira '

ság kiépítésére.
Kautz Gyula a javaslat ellen szól.
Bakosé Jenő pártolja a javaslatot. jezenbe idézték.
Wekerle Sándor miniszterelnök Kautz

beszédére rcllektálva kijelenti, hogy a j Előfizetési felhívás.
szubvcncztonalas csak arra való, hogy „A Tengerpart“, Fiume egyetlen reg-j rászorul szerető istápolásunkra. 
paralizáljak a nehézségekét. Az ipart nem :«eil magyar napilapja, az ünnep- és vasárnapo- | Adjunk karácsonyi ajándékot a magyar 
teóriák szerint kell megítélni, hanem a : kal k,.,vetl’ napok kivételével naponkint reggel j iparnak is ! A magyarok karácsonya legyen ai 
gyakorlati eredmények szerint. Az ipar-! ial ora*l,,r jelenik meg j idén valóságos nemzeti karácsonyi
fejlesztéssel mar eleget vártunk most i ,, , , E1«flzetési árak. — A zágrábi rendező pályaudvar
ütött a tizenkettedik óra.

Erre a főrendiház a törvényjavaslatot 
úgy altah 
fogadta.

Előfizetési árak.
Helyben házhoz hordva, vagy vidékre 

I tán küldve :
i Kfész évre.......................................... 24 korona/• , . , , 1 re! evre ....

anossagoan, mint részleteiben el- | Negyedévre ....... ii
Egy hónapra.............................2

Egyes szám ára ti filler.
an a földön iilve Játékaiba volt elmerülve

ar 
De

í ránezok.a-oknak »,«•«»«. I - nem volt azon látható többé sem aa-oknas gagyogott o.yan nyelven, amelyet Iszenvedés, sem
met:

mara nem tartogatott jobb sorsot, 
geny nagyanyjának.

Nagymama, edes nagvmama ! kiál- 
t-f. a kis gyermek örömtől lelkendezve s ki­
tart karokkal sietett az öreg asszony ele És 
a k,s «Vermeknek ebben az a.tatian, tiszta 
oromeben egyszerre felolvadt a szegény orca 
Asszony minden laidalma. minden keserve es 
szenvedésé, amu az elet neki juttatott Egy 
szírre «s,múltak arczaról a gondszántotti

a fáradtság, csak a mosoly. Es 
amikor úgy vettem észre, mintha ez a szegény, lö- 

' födött öreg asszony észrevette volna rajtam a 
szándékomat, s boldogan, büszkén szélit 
meg :

- I-ásd .- Hát v an nekem szükségem va­
lakinek az irgal-na-sagara. v an nekem okom a 
panaszra ’ Ki ad nekem olyan boldogságot 
ezen ii földön, mint ez a kis gvermek ?

Es mar menni készültem, amikor útra 
jóság megcsendült a kis kápolna harangja. Az öreg

. . , , „ -, nisz le­
térdelnie nehezere esett volna, keresztet vetett 
magara es imádkozni kezdett. És a kis gyer­
mek is összetette kicsiny kezeit s ha tálán 
meg imádkozni nem is tudott, csak nézte áhi- 
tatt*! nagyanyja jóságos arczát.

Most már otthagytam a kis házat, de 
előbb két könnycseppet töröltem ki 
memből . . .

csas az o kis szive ertett 
meglátta a.:. 01 cg asszonyt a kapun belepni, 
el.c ejtette a kis játékait, leiugrott s kitárt ká­
rokká' tipegett féléje :

Nagymama . . . nagymamácska . .
— s hangja repesett az örömtől.

Kicsiny, alig háromesztendüs kis fiúcska 
tolt A ruhaja rongyos, apró lábacskái kikan- 
dikaltak kis czipőjéből, a haja kóczos, fésűiét- 
l«:'" Je a szemeiben ugyanaz a szelíd

c*öpp°; ^:ny fc,tek"1telt - égre, hisz
seg mosolygott, nevetett, l'alan örült az elet- 
mur, A„nnak etetnek, amely leltet, hogy sza- 

* * *........... mint szc-

pos- j építéséhez valószínűleg már a jövő tavasz 
szál hozzáfognak, mert a szükséges területe­
ket az államvasutak igazgatósága már meg­
szerezte és a terveket a kereskedelemügyi mi­
niszter jóváhagyta.

— Különleges kocsik a Máv. ré­
szére. Németországban az utóbbi evekben 
szén, érez, kövek és hasonlók szállítására több 
nagy hordképességü, önüntésre berendezett te­
herkocsi épült, amelyek igen czelszerüek a 
tömeges szállítások gyors és olcsó lebonyolí­
tására. A Máv. igazgatósága ezen a példán 
oku'va, a Ganz es társa ezugnet próbáké pen 
megrendelt tiz ilyen — és pedig egyénként 30 
tonna hordképességü — teherkocsit ; megren­
delt ezenkívül ugyanennél a czégnél 50 drb, 
nyitott teherkocsit, Talbot-féle oldallurakodó- 
készülékkel. Ha. ezek a kocsik beválnak, a 
Máv. azonnal nagyobb megrendelést fog tenni 
hasonlókra.

— Nagy tűz egy hajógyárban
lonbil jelentik, hogy a Lasine hajógyárban teg­
nap éjjel tűz támadt, amely két nagy kovács-

g tenni 

l. Tou-

sze-

Gli, ti gazdagok, kik fényes palotában lak­
tok, mit tudjatok ti azt, hogy mi a kunyhók, 

I ml a szegények boldogsága . . . ?

műhelyt elhamvasztott. A kár igen nagy A 
felig elkészült hajókat igen nehezen lehetett 
megóvni attól, hogy a tűz at ne terjedjen rá­
juk. A munkások a kivonult katonasággal es 
tengerészekkel vállvetve dolgoztak a tűz oltá­
sánál. A kikötőkben horgonyzó görög és orosz 
hajók tengerészei szintén resztvettek a tűz­
oltásban

Tjabb jelentések szerint a tűz közel 
iétmillió franknyi kárt okozott. A tűznek sz
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óriási faraktár bőséges táplálékot nyújtott, 
miéit is hihetetlen gyorsasaggal terjedt Az 
asztalosmühely elpusztítása után a tűz a gép­
műhelyre terjedt at. Bár a mentési munkálato­
kat azonnal megkezdték, a tüzet még icgge' 
hat óráig sem sikerült eloltani. A tűz vagy 
rövidzárlat folytán, vagy pedig egy farakas ki- 
gyu adasa következteben keletkezett.

Az «Admiral Baudin» pánezélos czirká- 
lon állítólag történi súlyos balesetről szóló hir 
valótlan es csak arra vezethető vissza, hogy 
egy hajókötel két emberen könnyű horzsoláso­
kat ejtett. A l.asine czeg hajógyárában ki­
ütött tüzet délelőtt tiz órakor eloltották. A kart 
két millió frankra teszik. Bizonyos munkaia­
tok félbeszakadnak, de a pánezélos czirkálók 
epitese nem szenved késedelmet.

— Kétezer kifizetett pénzutalvány. 
A járásbíróság tegnap tárgyalta Rom Mária 
takarítónő ügyét, aki jogtalan eltulajdonitas- 
sa! volt vádolva, mert Zacharides Angela pos- 
táskisasszony tévedését felhasználva, egy 4u 
koronáról szóló távirati pénzulalványt kétszer 
fizettette ki magának, először a táviró-, másod­
szor a postahivatalnál. A vádlott bevallotta, 
hogy nyolezvan koronát vett at negyven he­
lyet!, de azzal védekezett, hogy a postáskis­
asszonynak kellett volna jobban vigyáznia. 
Burfstaller bíró a vádlott asszonyt 30 korona 
pénzbüntetésre és a jogtalanul felvett 40 ko­
rona visszatérítésére ítélte. Rom Mária az íté­
let el en felebbezett.

— Tengeri kórház San-Pelago azi 
getén. Becs város községtanácsa jóváhagyta 
a városi mérnöki hivatal aital a san-pelagoi 
tengeri gyermekkórház kibővítésére vonatkozó­
lag készített terveket. A bemutatott tervek sze 
rint egy uj gazdasági épületet, egy nagysza­
bású pavillont, egy vízgyűjtő medenezét és 
fürdőhazat fognak építeni. Az összes költsé­
gek 930.000 koronával vannak megállapítva. 
Az uj pavilion, amely a tengeröböl felé épül, 
178 beteg gyermek befogadására lesz alkal­
mas.

— Behozatali tilalom. A városi ta­
nács közzéteszi, hogy a belügyminiszter köz­
egészségügyi szempontból betiltotta a «Gáro 
sörextruk;* behozatalát es árusítását, amelyet 
a Hillebrand es Müller czeg hozott forga­
lomba.

— Tengerbe hullott meteorok A
Phönix-vonal «St. Andrew» nevű hajójáról, 
Antwerpenből Nevvyork felé jövet, izzó mete­
ort látták a tengerbe hullani. A hajó első 
ti-ztje, aki épp a parancsnoki hídon volt, ami­
kor az égitest a tengerbe hullott. így beszelte 
el tapasztalatait: «Az időjárás szép volt és 
tiszta, de a nap alig sütött. Röviddel fel öt 
óra után három meteort láttam a vízbe hul­
lán . Gyors egymásutánban követték egymást, 
ö: mérföldnyire a hajó orrától. Bar nappali 
világosság volt, a hulló meteor széles vörös 
csíkot hagyott az égboltozaton maga után. 
Ugyanabban az időben a harmadik gépész hi­
vott. Hátrafordultam cs egy óriási meteort lat­
iam, amint szélsebességgel lutott le az égbo'- 
tozaton, tőlünk egy merföldnyire. Hallottuk a 
sistergést, amint az izzó tömeg a habokat 
érintette. A meteor 10—lő tonna nehéz és 
átmérője lő—-20 láb hosszú lehetett. Amint a 
forró égitest a vizet érte. hatalmas, 40 láb 
magas gőzoszlop képződött. Ha a meteor a 
hajót éri, úgy rögtön tiizzé válik és egy lelek 
sem menekült volna meg.«

— Ragályos betegségek. Az e hí 
l d-től 18-áig terjedő bélen Fiume területén 
I bárányhimlő, ö vörhenv és 2 difteritisz-ese- 
tet jelentettek be az egészségügy: hatóságnál. 
Ezenkívül a városi kórházba Triesztből es 
Zav idavicsbol i Bosznia) hoztak egy-3gv tífu­
szom beteget.

A TKNUEKPAKi

Ussó kiállítás Angliában szindiká­
tus alakult, amelynek czeljs, hogy Anglia leg­
nagyobb ipari vállalatainak nagystílű reklámra 
adjon alkalmat es ezzel az ország tengerentúli 
elhelyező piav/amak számút szapmitsa. A szin­
dikátus : Floating Ex libition Svndicate Limited, 
a Dominion-társaság «Cambrman« hajói át bé­
relte ki tizenkét hónapra terjedő világkörüli 
útra akként, hogy a hajón szemlélhetően állítja 
ki a tárgyakat, amelyeket minden kikötőben 
minden érdeklődő megtekinthet A hajó első 
útját Montrealban kezdi meg.

Veszedelmes szirén Egy itt át­
utazó kereskedő tegnap feljelentést tett a rend­
őrségnél, hogy egy leány, akinek társasagában 
néhány órát töltött, negyven koronát tartal­
mazó pénztárezáját ellopta. A rendőrség meg­
állapította, hogy az illető Junnann Mária, 23 
eves ostarijei illetőségű leány, aki azonban 
mar elutazott Fiúméból Delniczébe.

Visszavont feljelentés. Mint mar 
megírtuk, mull szombaton a rendőrség letar­
tóztatta Maiak Márton 26 éves kapronczai 
illetőségű házmestert, mert kedvese, Pozum 
Terez cselédleány leljelentette, hogy tőle az.z.al 
az ürügygvel. hogy öt leleségül veszi es hogy 
8v0 koronái fog örökölni, 80 koronát kicsalt. 
Ma azonban Pozum Terez visszavonta a felje­
lentést. minek következtétren Malakot sza­
badon bocsátották.

TENUER ESZET.
A hajózás a Dardanellákon A

«Pol. Corr.» jelentése szerint a török kormány 
meg a görög-török háború idején megtiltotta a 
külföldi csomagszállító hajóknak, hogy útban 
Konstantinápoly tele éjjel hehajózhassanak a 
Dardanellákba. Útban Konstantinápolyból a 
Feresztülhajózás nincsen megtiltva. Ausztria- 
Magyarország. Németország, Oroszország, An­
golország, Francziaország, Olaszország és Ro­
mánia képviselői elhatározták, hogy azonos 
jegyzéket intéznék a portához amelyben tilta­
koznak e tilalom ellen cs azt kívánják, 
hogy a nevezett államok csomagszállító hajói, 
mint régebben, az előírásszerű jelek leadása 
után áthujózhassnnak a Dardanellákon. Az 
osztrák-magyar nagykövet jegyzékét már at is 
nyújtotta és ugyanezt fogjak tenni a többi 

j nagyhatalmak követei is.
— Az olasz tengerhajózás Az olasz 

j kormány törvényjavaslatot terjesztett a kamara 
jele, amelyben több hajózási vállala t megvásár­
lását és a paiti hajózás államosítását kéri. A 
I törvényjav aslat sorsa, úgy latszik, még nincs 
! biztosítva, mert nz olasz kormány 1910-ig meg 
j akarja újítani a szerződéseket az összes hajó- 
1 zasi társaságokkal.

— Hajók forgalma Tegnap és ma a 
! következő hajók érkeztek a fiumei kikötőbe : 
a «Kálmán király» Adria-gőzös Bassich kapi­
tány patancsnoksága alatt Triesztből ; a «Fie- 

! ramosea» olasz gőzös ("ornena kapitány pu- 
! rancsnoksaga alatt Bariból: a «Zichy« Adria­
igőzös Blazevich kapitány parancsnoksága alatt 
I Glasgowból. — Elindult a «Buda« Adria-gőzös 
Thianich kapitány parancsnoksága alatt Port- 
Szaidba ; a «Szent László» Adria-gőzös Peleidv 
kapitány parancsnoksága alatt Valenciába ; a 
• Venus» i.loyd-gőzös Giaia kapitány parancs­
noksága alatt Batttmba.

Az Adria-tál sasiig hajúinak- forgalma: 
Érkezett ■ • Andrássv» nov. 22-én Cataniuból 
Bariba; »Kalman király» n >v. 21-cn Trieszt­
ből Fiúméba: «Szeged» nnv. 22 én Velenczé- 
ből Triesztbe; »Zichy» nnv 22-én Glasgow­
ból Fiúméba. — Bhndu/t «Buda» nnv. 22-én
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Fiúméból Port-Szaidba ; »Mátyás király» nov. 
21-un Génuából Messinába; »Szápáry» nov. 
21-én Génuából Nápolyba; »Szeli Kálmán nov. 
21-en Newportból Velenczebe ; »Szent l.ász.ló» 
nov. 22-én Fiúméból Valenciába.

Olvasóink figyelmébe. lapunk egyes 
példányai kaphatók aa Ivanich-féle hir 
lapelárusitó Heteiben, l'ia Ríva 6 szám — 

A m kir do huny nagy tőzsdében Piazza 
Elisabetta. Capndi Romualda likőr
üzletében. Petik-Parsa — Pevescovieh Giov 
trafikban Ríva Sztipdn’. Rarbis (Hop. 
trafikban, Via Adamich és kiadóhivatalunk­
ban (»Unió•-nyomda, Riva Szápáry, Adria- 
palota

Főszerkesztő :
Szeniorjai Kovács Zoltán.

Felelős szerkesztő :
Murai Jenő.

Kiadótulajdonos :
>Unio» hönyvnyomdai miiintózet.

Catti György utóda
cs és kir udvari szállító

E 37- ó g* -y sz ertáia
— a városi torony mellett. =

.Ajánlja magát minden orvosi rendelés 
azonnali és exakt elkészítésére. Kapható 
minden gyógyszerészeti különlegesség, 
gyógyszappanok, az összes ásványvizek, 
toalettezikkek és szépitöszurek, stb. stb.

(•9 Alapittatott 1864. ^

Gnrti Edoardo
-=™ Fiume. -=-

Ajánljn rendkívüli nagy választékú 
fűszer-, liszt- és csemege áruit.

Állami tisztviselőknek, vasúti hivatal­
nokoknak, bank- és magántisztviselőknek 
vásárló könyvecskékre havi utólagos fize­
tés ellenében szállítom áruimat a leg­
olcsóbb árak mellett.
Előzékeny kiszolgálás. * * jíázhoz szállítás.

Számos megbízást kér
Curti Edoardo.

Via Munieipio 1 — Telefon sz. 4M 
Via del Mereato. — Telefon sz. 755.

»«24

Hirdetések
feluéfetnek.

lapunk kiadóhivatalában
Riva Szápáry, Adria-palota.

A szerkesztőség és kiadóhivatal 
telvfon-száma: 224.

Reggelizés előtt fél pohár Igmándn keserűvíz az elrontott gyomrot 2-3 óra 
alatt teljesen rendbe hozza.
bél- és vérbnjokban. továbbá

Fohmidtliauer-féle radio-actlr
Hathatós óvszer a belső betegségek elterjedésének meggáttására, úgyszintén kiváló gyógyhatású gyomor- 
elkövéredés, szívelliájas xlás : .1 jaró fulladásnál, sárgaság, mái- és lépdaganat, cukorbetegség. aranyér, esúz és kftszvényuél,
vérbőségnél s egyéb beU/.ervezeti bajokban. — 1 ..szétküldés a forrástulajdonos: Schmidthauer Lajos gyógyszerésznél Komáromban.

c- fűszerüzletben. Fiúméban Heim F.-nél, kis üveg 30 f„ nagy üveg 50 I" — Össze nem tévesz­
tendő más fajta keserfivizekkel.

Kapható minden jobb gyógyszertár

Ti Iá* v *■*
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Haszimlt és iij

Zsákok raktára.
Bel- C' külföldi gyártmányú tij- es használt 

zsákok vétele é> eladása.

Rupnik Emil
Urményi-tér ti. sz. Stcinmann-féle ház.
S» X'olcfcri 226. sx

„De la Vilié" 
Szálloda, Kávéház és Étterem,

Az átutazó
és a helybeli magyarság 

találkozó helye.

= fényesen berendezett szobák. =

W" Külön nagy étterem, '•a
■=o=|

K^Ltxlnó ételek; és italok. 
Mr Kőbányai és pilseni ősforrás! sörkimérés. -mm

Számos látogatást kér

Szentgyörgyi Ferencz,
a »De la Vilié* szálló, kávéház és étterem 

tulajdonosa.

Fiumei első magyar rizshántoló- és rizs- 
keményitőgyár részv-'ársaság

FIUME. — - :
VÉDJEGY.

II II
>«0% II 1

Könyvnyomdái
müintezet 1

Tipográfia
artistica

77

,^-d.ria“ palota, palazzo ,,-A.d.ria“.
-----------  TELEFON 224. ------------

<&> ék F&n r$?n ék
ék éti ék ék ék ék ék

ék téti ctdp
réti (ék

ék (ék í^i <ék ék ék
AiA kjp éti éti ék ék ék

<ék ék én8T SZÁLLÍT -mm
minden a nyomdászatba vágó munkát 
gyorsan, szakismerettel és a legolcsóbban.

sr ASEGUISCE mm
prontainente con conoseenza del ramo ed 
al plft buon mereato ognl lavoro tipo- 

Utografleo.^ «$» «$>
*$* ^ ^ ^ 

^ ^ ^ <%> ^ ^

ék ék
- * '*' ' J

•f* *$> 
^ ^ ^

^ yp ^ «$> «P w ^ 
^ ^ ^ ^ ^
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Különlegesség
fé 3T e m. é rL 3T i 16

táblácskákban.
A vegyi tisztaságért a gyár kezeskedik.

gng

A V. E. & A. de ROSSI ■
JÉ

Cü , 
L . Piazza déllé Erbe 7. (Óváros.) Cüm

•Cü ; TöToToször üsit-íirrtetett czipöxsűrtáixa,. lm
•Cü

+* , 1 Saját készítésű legkitűnőbb

0
£

Cü
Ni

férfi-, női- és gyermek czipők 0

minden árban. Cü
H

CD1 Mérték szerinti megrendelések kifogástalanul
1 eszközöltetnek.

pdEiSa

Első Hornéi magyar
szobsfBstő és fénymázoló.iroda* örményi&

A DREHER ANTAL-féle egyesült sörgyárak részvénytársaságának
(Gyár Budapest-Kőbánya).

= fiumei főraktára. —-
Jéggyár: Canale utcza, Steinmann-ház. — Telefon szám 226.

Gyógyhatású DUPLA MALÁTA SÖR
I l(,ttAPrtlr /. 1 . 1 _ : '_1 _ A. í t • , / • . > ..

Vállal minden e szakmába vágó £f
munkát a leg jutányosabb árak mellett. ^ n . . ,
Szieoru nnntossnn- ,'•< L-ivnló t73L-/.rt0|0m , , , rvosok áltál ajánlott gyógyító hatású sör. A sör hetenként 25 majolika palaczkut Szigorú pontosság es k,való szakértelem, tartalmazó ereded ládákban érkezik frissen a gyárból. - Ezen kitűnő sörön kívül állandóan

a - áron \an kiviteli és márcziusi sör, */,, 1/i és 1 hl.-es hordókban és 50 fél literes palacz-A n. é. közönség b. pártfogását kéri ......
I kot tartalmazó eredeti ládákban.

Altberger Ignácz r 1 t'iidéglíísök rendelésre barna dupla maláta sört is kapnak. §•>
Corsia Deák 34. sz., IV. em. -----------------  " - - - - -

Előfizetések és hirdetések
„A Tengerpart"

kiadóhivatalához
Adria Palota, Ríva Szápáry

czimzendők.
‘^u'*"U ^ I

Bárhova házhoz is történik szállítás.
Detail elárusító helyek:

„Unione"-uzlet Via del l’mo — F. Pavletich (volt fogyasztási szövetk. üzlet) Corso Pro- 
lungato. — A „Salamon“-féle ezukrászda, tulajdonos: Bardola V.

Mindenkor friss csapolás
a Bonavia szállóban, tulajdonosa: Scala Ferdinand; a Sorko-féle vendéglőben a községi 
takarekpenztar epuleteben. Batthyányi rakodópart 10 és a New-York kávéházban, Corsia Deák.

' Főképviselet: Rupnik Emil, Urményi-tér (>.

•Unió» könwnvnmrlnhnn /A A.-. .»■ r. . .Nyomatott az «Unió. könyvnyomdában Fiume, (Adria palota, Riva Szápáry).
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